Analiza 1
Zadania', tydzien 6

= >0
6.1 Zbadaé rozniczkowalnosé funkeji: f(x) = {6 X ’
", <0

6.2 Zbadac, czy istnieje pochodna funkcji f(x) = sgnz w punkcie x = 0.

24 1,2>0 24 1,2>0
6.3 * Dane s funkcje: f(z) = {x T {x T

2.2 =0 FAC Rl P
Oblicz f/(0%).

6.4 Dana jest funkcja f(z) = \/|z|,x € R. Zbadaj dla jakich x € R istnieje pochodna f(x).

6.5 Dla jakiego a funkcja f(x) = z ar iz #0,
a, dlax=0

jest rozniczkowalna w punkcie x = 07

6.6 Obliczy¢ pochodne wybranych funkeji z listy ponizej. Pozostale zostaja zadane jako praca
domowa:

a) y(z) = a®2’ + b*r + ¢ f) z(t) = V1 ) y(z) = ( 1+b )
3
b) y(b) = azx® + b®x + ¢ g) y(x) 32_2 m) v(z) = o2
t2
¢) yz) = 3z3 — 4z~ 7 + h) 2(t) = 7= n) ylz) = /22
b ) == 244 S
+2vi 1 x/f
d) y(z) = 5VaT i) y(t) = (%4—4)4 -
¢) y(z) = :vi/i k) s(t) = 7z p) u(v) = \/%Jm/%

6.7 Obliczy¢ pochodne wybranych funkcji trygonometrycznych z listy ponizej. Pozostate zostaja
zadane jako praca domowa:

a) y(r) =sin ¢) y(zr) = % e) y(r) = e*(asinx — cos )

b) v(t) = 5% d) y(t) = tg* Vi ) y(x) = \/1+tg (2 + 1)

6.8 Obliczy¢ pochodne wybranych funkeji cyklometrycznych z listy ponizej. Pozostate zostaja
zadane jako praca domowa:

a) y(z) =arctg3r  b) y(z) = arctg L ¢) y(t) = e d) z(t) = csindy

arcctg 2z 1—-4y

6.9 Obliczy¢ pochodne wybranych funkcji wyktadniczych z listy ponizej. Pozostale zostaja
zadane jako praca domowa:

2

a) f(z) =eo? e) 2(t) =In %5 i) y(z) =2 m) y(z) = (sinz)**
b) z(t)=2xT7" -1 f) ylx)= ln(lnx) j) 2(t) = % 0) (o) = o

¢) y(r) = a*2" g) 2(z) =log,Inz k) y(z) =

4) y(x)=Insinz___ h) y(z) = ) s mat o) gl

1% s3 oznaczone zadania dodatkowe, ktére mozna w ramach wolnego czasu zrobi¢ na éwiczeniach, konsulta-
cjach lub przeznaczy¢ jako domowe.
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[ g(z) = (z — ky/1 — g2)ekarcsine 1T y(z) = In(In(Inz))
II f(x) = In(cos ix)?
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* Wykaza¢, ze funkcja z(t) = asin(wt + pg) spelnia rownanie: & + w?x = 0.

T

Znalez¢ pochodne funkcji f(z) = log, cos(%), g(x) =

sin(z®) ]

* Niech ¢(z) = f(x +vt) + g(x — vt), zas Y(t) = f(x +vt) + g(x — vt), f, g sa dwukrotnie
rozniczkowalne. Pokazac, ze 1) = v*¢”. Podaé interpretacje wyrazenia f(x +vt) + g(x — vt).

Pokaza¢, ze wielomian w,(r) = 2™ — 2" 1 4+ 22" + 3, gdzie n € N, n > 2, moze mie¢ co
najwyzej dwa rzeczywiste miejsca zerowe.

Ktora z liczb jest wicksza: €™, czy 7°7
Znalez¢ rownanie stycznej do krzywej: 222 — 3zy + y* = 4 w punkcie (3, 2).
* Udowodnij, Ze linia y = mx + ¢ jest styczna do elipsy 2—2 + Z—; =1 jezeli ¢* = a?*m? + b°.

Pas do ladowania ma 2 km. Samolot laduje na pasie. Odlegtos¢ miedzy hamujacym samo-
lotem a poczatkiem pasa opisuje wzor: s = ¢ + 100t — 4t2, gdzie t mierzymy w sekundach
od momentu ladowania a c jest odlegtosciag miedzy punktem przyziemienia a poczatkiem
pasa. Niech ¢ = 800m. Znajdz odlegtosé, jaka przebyt samolot po 5. sekundach. Znajdz
wzor na predkos¢ samolotu. Znajdz punkt P, w ktorym predkosé samolotu wynosita 36
m/s. okaz, ze jezeli samolot wyladuje przed punktem P, to zatrzyma sie przed koncem
pasa startowego.

x Dla x € [0, 27] znalez¢ przedzialy, dla ktorych funkcja y(x) = 2 — 2sinz jest rosnaca.

Suma obwodéw kwadratu o boku a i kota o promieniu r wynosi 240. Tle wynosi r, jezeli
suma pol powierzchni osigga wtedy minimum?

Krzywa definiujemy jako zbior punktow (z,y), gdzie z := t*+sin(2t) ay = t+sin(t), t € R.
Znalez¢ rownanie stycznej do krzywej w punkcie, dla ktorego ¢t = 0

Znalez¢ wartosci a, dla ktorych prosta 9x—y = 14 jest styczna do krzywej y(z) = 23 —3z+a
w punkcie z = a.

Narysowaé wykres funkcji majac wykres pochodnej (np. podobna do paraboli) i informacje,
ze funkcja przechodzi przez jaki$ punkt.

* W polkole o promieniu r wpisano trojkat rownoramienny, ktorego wierzchotek lezy w
srodku kota. Zbadaé przebieg zmiennosci pola S tego trojkata.



